



市民逛庙会



商品琳琅满目



传统套圈游戏

万人逛庙会 感受地道乡风

本报记者 马依钊 文/图

刚刚过去的这几天,平桥区五里办事处七桥村热闹非凡,上万群众涌向这里,一睹太平山庙会的风采。16日上午,记者通过微信朋友圈,得知太平山有庙会,当即决定前往,一探究竟。

沿涉河南路向东,约20公里,便到了七桥村的地界。此地西南紧邻郝堂村,地方好找,路途通畅。如今,汽车早已不是稀罕物件。过了郝堂村路口,近2公里的汽车长龙绵延在狭窄的乡道上。车走不动,人干脆下来步行,乡道两边的空地摇身一变,成了临时停车场。大家奔向同一个目的地——太平山。

“以前人多,现在车多。”步行途中,记者听到前面一位大哥讲了句玩笑话,人群中随即发出一阵会心的笑声。一边走一边打量对面过来的群众,人人红光满面,几乎没有空手而归的。约20分钟后,拐入一个巷子,便是太平山庙会的入口。

再前行20米,就真切地感受到何为逛庙会。只见人山人海,摩肩接踵,物品丰富、琳琅满目。一名商贩向记者介绍,太平山庙会由来已久,一年一度,从农历二月十五持

续到二月十九,为期5天,吸引远近几百名商贩在此云集,上万名群众赶来逛庙会,热闹非凡。

穿过一处高速公路涵洞,平地不再,前面尽是古朴石阶。一路拾级而上,就到太平山。站在高处环视,远处山林返青、几点桃红,旁边京港澳高速上的车流飞驰而过,近处“之”字形山路上游人如织,太平山庙会的魅力可见一斑。

沿路物品种类齐全,吃穿用度,一概涵括。细若手指的甘蔗、齐天大圣的冠带、满树枝摇晃的小鸡、胶圈套玩具、沙包砸木偶……其中,不乏一些稀罕物件和传统把戏引人围观。记者观察到,销量最好的要数农村日用品,乡人手工制作的采茶筐、毛尖茶把、木椅、菜板等销量很好,据说每天到了中午,就能售空。

庙会是一场乡村物品盛宴,还是一道富有地域特色的文化大餐。凌晨5点多,一些十里八乡的老年人,带着自制的竹筐、木椅等物件前来售卖,到了中午,东西所剩无几。打开随身包裹,掏出几个煮鸡蛋,就着一杯水,连吃带喝,就是午饭。再转战到戏台子前的石阶上,选个合适的位置坐好,一场大戏又开唱了……



坐等大戏开唱



太平山庙会